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EXERCICE 9 

 

Jacques, gérant de la SARL Harico, envisage de porter le capital de sa société à 

3 000 000 €, en combinant les quatre opérations suivantes : 

• Emission de 3000 nouvelles parts sociales de 100 € souscrites à 160 €, 

• Compensation d’une créance du fournisseur Magok : 630 000 €, 

• Paiement des trois quarts du dividende de N en parts sociales, 

• Incorporation « d’autres réserves » pour le solde. 
 

 

Le nombre de parts sociales anciennes est de 20 000 et la valeur nominale est de 100 €. La 

valeur mathématique avant l’augmentation de capital est de 240 €. 

Les porteurs de 15 000 parts sociales acceptent qu’une partie de leur dividende, soit 6 € par 

part, soit payé en parts sociales. 

 

Travail à faire : 
 

1. Calculez la valeur théorique des droits d’attribution et des droits de souscription 
des actions anciennes. 

 

Quel est le nombre de parts totales créées par la SARL pour ces 4 opérations ? 
 
3 000 000/100 – 20 000 =  
30 000 – 20 000 = 10 000 parts 
 
Quelle est la valeur globale de l’entreprise après ces opérations ? 
 
Valeur de l’entreprise avant ces opérations : 20 000 parts à 240 € = 4 800 000 € 
Augmentation de capital en numéraire 3000 parts à 160 € = 480 000 € 
Compensation de créance du fournisseur Magok = 630 000 € 
Les dividendes versés 15 000 parts à 6 € soit 90 000 € 
 
VALEUR GLOBALE DE L’ENTREPRISE APRES CES OPERATIONS = 4 800 000 + 480 000 + 630 000 + 
90 000 = 6 000 000 € 
 
Valeur de la part à l’issu de ces opérations ? 
 
6 000 000/30 000 = 200 €  
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2. Enregistrez dans les livres de la SARL Harico les écritures comptables correspondantes. 
 

 

 


